

# БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Парколлектива, Фабрика гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 13

17 АПРЕЛЯ 1934 г.

№ 13

Пожарная охрана подписалась на заем 2-й год второй пятилетки 8 чел. на 680 рублей или 100 проц. к месячной зарплате.

Берите пример с них.

046

Ни одного трудящегося без займа второго года второй пятилетки

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА  
НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

### О государственном внутреннем займе второй пятилетки (выпуска 2-го года)

Успехи социалистического строительства в СССР, крупнейшие завоевания в области индустриализации и овладения передовой техникой, создание совхозов и колхозов, укрепление обороноспособности страны, рост материального и культурного уровня трудящихся достигнуты на основе внутренних накоплений СССР. Крупную роль в организации этих накоплений сыграли советские внутренние займы, получившие активную поддержку широчайших масс рабочих, служащих, колхозников и трудящихся единоличников-крестьян.

Народнохозяйственный план 1934 года, второго года второй пятилетки, обеспечивает дальнейший громадный рост производства и капиталовложений во всех отраслях хозяйства, расширение социально-культурных мероприятий и дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся города и деревни.

В соответствии с этими задачами Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Выпустить государственный внутренний заем на следующих основаниях:

#### I. Сумма, срок, строение и порядок реализации займа

1. Заем выпускается на сумму в 3,500 миллионов рублей сроком на 10 лет — с 1 октября 1934 года по 1 октября 1944 года.

2. Заем вносится в книгу государственных займов СССР под названием: „Государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск второго года)“.

3. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат финансов СССР на основе результатов подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

4. Облигации займа выпускаются стоимостью в 100 рублей каждая — неделимые и делимые на части.

Делимые облигации выпускаются четырех родов:

а) с подразделением каждой облигации на две равные части по 50 рублей;

б) с подразделением каждой облигации на четыре равные части по 25 рублей;

в) с подразделением каждой облигации на десять равных частей по 10 руб. и

г) с подразделением каждой облигации на двадцать равных частей по 5 руб. каждая.

В соответствии с этим Народный Комиссариат финансов СССР устанавливает, какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

5. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20.000 серий по 50 сторулевых облигаций в каждой серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100.000 серий по 10 сторулевых облигаций в каждой серии.

6. Порядок и условия реализации займа устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

#### II. Беспроигрышный выпуск

7. На каждую облигацию беспроигрышного выпуска в течение десятилетнего срока займа падает выигрыш. Облигация, на которую пал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

8. Выигрыши устанавливаются следующих размеров: 3 000, 1 000, 500, 250, 200 и 150 рублей, включая нарицательную стоимость облигации, на которую пал выигрыш (100 рублей).

9. По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производятся 40 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяются на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. руб.) следующей таблицей:

Сумма выигрышей в рублях (с включением стоимости облигаций)	В 1—8 тиражах разыгрывается в каждом		В 9—31 33—35 37—39 тиражах разыгрывается в каждом		В 32-м, 36-м и 40-м тиражах разыгрывается в каждом		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях	Количество выигрышей	Общая сумма в рублях
3 000	3	9 000	2	6 000	2	6 000	88	264 000
1 000	40	40 000	30	30 000	30	30 000	1 280	1 280 000
500	100	50 000	75	37 500	75	37 500	3 200	1 600 000
250	7 657	1 914 250	6 693	1 673 250	6 693	1 673 250	275 432	68 858 000
200	—	—	—	—	120 000	24 000 000	360 000	72 000 000
150	—	—	—	—	120 000	18 000 000	360 000	54 000 000
Итого:	7 800	2 018 250	6 800	1 746 250	246 800	43 746 750	1 000 000	1 980 020 000

10. Народный Комиссариат Финансов Союза ССР устанавливает порядок производства тиражей „выпуска второго года“ одновременно с тиражами „выпуска первого года“.

11. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1949 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

#### III. Процентный выпуск

12. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается в виде процентов по купонам.

13. По облигациям начисляется 10 процентов в год. Уплата процентов производится один раз в год по купону срочному 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1935 года.

14. Погашение облигаций про-

центного выпуска начинается с 1 октября 1940 года и производится в течение 4-х лет ежегодными тиражами погашения.

В каждом тираже погашается по 1/5 суммы выпуска; оставшаяся, непогашенная 1/5 суммы выпуска выкупается, начиная с 1 октября 1944 года.

Сроки и порядок производства тиражей погашения, а также порядок выкупа облигаций процентного выпуска устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

15. Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходил тираж. С этого же срока прекращается течение процентов по облигациям, вышедшим в тираж.

16. Облигации, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу, а также купоны, срок которых исту-

пил, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1949 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

#### IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

17. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

18. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производятся государственными трудовыми сберегательными кассами, когда на это имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 года. (СЗ СССР 1930 г. № 12, ст. 139).

#### V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РКК Армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР, РК милиции и стрелковой охраны путей сообщения НКПС

19. От сумм, полученных за облигации займа второй пятилетки (выпуска второго года), устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

20. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях, отчисляются 10 проц;

б) от суммы займа, размещен-

# О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуска 2-го года)

(Окончание)

ной среди прочего населения, отчисляются 25 проц.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными исполнительными комитетами между районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 15 проц. от суммы займа, которая размещена среди крестьянского населения на территории, охватываемой сельским советом.

22. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, города, рабочего поселка, района или села.

23. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные

в частях и учреждениях Рабоче-крестьянской Красной Армии, в войсках и органах Общественного государственного политического управления, в частях и учреждениях конвойных войск Союза ССР, а также среди работников Рабоче-крестьянской милиции и Стрелковой охраны путей сообщения НКПС, отчисляются 10 проц. на нужды хозяйственного и культурного строительства Рабоче-крестьянской Красной Армии, Общественного государственного политического управления, конвойных войск Союза ССР, Рабоче-крестьянской милиции и Стрелковой охраны путей сообщения Народного комиссариата путей сообщения.

24. Народный Комиссариат финансов Союза ССР издает инструкцию о порядке производства указанных в ст. ст. 19-23 отчислений.

## На лучшее проведение подписки на заем 2-го года второй пятилетки

Работники фабрично-заводского комитета, проработав постановление правительства о выпуске нового займа, включились в активную кампанию и подписались на заем 100 проц. месячной зарплатой

ты в сумме руб. Вызываем на социальное соревнование по подписке на заем секцию ИТС и бухгалтерию со всем счетным аппаратом, 100 проц. месячной зарплатой.

## Как мы соревновались

Проверка социалистических договоров двух бригад.

Две бригады машинного отделения № 1 и № 3, проверив социальный договор, имеем результаты таковы: по бригаде № 1 за II квартал перерасход топлива выразился в 10 процентов против плана при среднем давлении пара 91,05 проц, зольность топлива 14,02, коэффициент полезного топлива 95 проц.

По смазочному маслу бригада имеет за I квартал экономию 22 проц. или 119 килограмм экономии масла, мы добились ввода фильтрации отработанного масла, бережливого смазывания.

Бригада № 3 перерасходовала топлива за I квартал 6 проц при среднем давлении пара 92 проц,

зольность 13,6 проц, коэффициент полезного топлива 85,4 проц, по маслу имеем экономию 8 проц. или 41 килограмм.

Почему у нас получился перерасход топлива. В феврале поступало топливо очень низкого качества — это одна причина но основное не в этом, дело в том, что котельщики с низкой квалификацией, т. е. не курсовые они, не знают как нужно экономить и недостаток еще в том, что наши котельщики не получают за экономию топлива и масла. Технический персонал должен учесть этот недостаток и позаботиться о введении премий

Попов

## Культурно встретим 1 мая

Рабочие, живущие в городке дом № 16, по инициативе домокома 12 апреля провели домашне-бытовое собрание о подготовке к 1 мая. Жильцы дома дали обещание культурно подготовиться к 1 мая. Каждый взял на себя обязательство произвести побелку в квартире, соблюдать чистоту в комнатах, вокруг дома произве-

сти, путем воскресников, уборку и очистку, к 1 мая написать доклады, приобрести портреты вождей и вывесить у входа в дом.

После собрания была произведена очистка крыш от снега и очистка от мусора. Первое мая будем встречать в чистых уютных квартирах.

Г.

## Масленица Ускова не экономит масло

Недавно проходил месячник по борьбе с потерями в производстве, но Ускову он ничуть не потревожил. Шкаф, где хранится масло, она не закрывает, работники у ней растаскивают смазочное масло на мытье рук. Вот развилки Ночевалова и Анурьева Надя не желают мыть руки мылом, им обязательно нужно мас-

ло и они это проделывают систематически. На замечания рабочих, что «зачем портите зря масло», они отвечают: «а какое вам дело, мыться и мыться будем». Не мешает им промыть головы с етороны общественности. А Усковой предложить, чтобы она хранила масло так, как полагается.

Ш. Н.

## Поднят советский флаг над полпредством СССР в Америке

НЬЮ-ЙОРК, 13. (ТАСС). В столице Соединенных Штатов Америки в Вашингтоне, состоялось официальное открытие полномочного представительства СССР. Над зданием полпредства впервые поднят советский флаг.

## Запрещение «Правды» в Германии

По постановлению фашистских властей, в Германии на неограниченный срок запрещена наша «Правда». Сделано это на том основании, что направление «Правды» враждебно национал-социалистической Германии. Полпредство СССР в Германии заявило протест по поводу запрещения «Правды».

(ТАСС)

## Дадим стране в аймы месячный оклад жалованья

ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ 2-го ГОДА 2-й ПЯТИЛЕТКИ

	зарплата	подписался
Казakov Андрей . . . . .	400 руб.	400 руб.
Бурсakov Константин . . . . .	300 руб.	300 руб.
Демаков Ф. С. . . . .	200 руб.	200 руб.
Кропотов . . . . .	100 руб.	100 руб.
Самсонов К. Л. . . . .	165 руб.	165 руб.
Камни . . . . .	80 руб.	80 руб.
Кривоногова Анна . . . . .	100 руб.	100 руб.
Мигалина . . . . .	200 руб.	200 руб.
Асташева . . . . .	110 руб.	100 руб.

Вызываем исследовать нашему примеру всех служащих и административный техперсонал ткацкого цеха.

## СВОДКА

о ходе подписки на заем 2-й год второй пятилетки

За первый день по машинно-котельному отделению из числа 45 человек с зарплатой в 5048 руб. подписались 30 человек на сумму в 3176 руб., что составляет 64 проц. к зарплате, подписка идет оживленно — рабочие подписываются на заем с желанием.

Попов И.

По бригаде № 1 подписались на заем 9 человек на сумму 973 руб., основная зарплата в 1226 руб. т. е. на 79,36 проц. Подпиской не охвачено 3 человека на сумму 253 руб.

Бригадир Попов

## Итоги месячника борьбы с потерями по фабрике плачевны

14 апреля фабричный комитет, проверив работу по борьбе с потерями, выявил, что работа в этой области проходила крайне неудовлетворительно. Штабы, созданные по борьбе с потерями, занимались кабинетным порядком, заседали и выявляли без привлечения всех рабочих. Секция ИТС работу по борьбе с потерями не возглавила руководства, с ее стороны не было никакой помощи, также рабочие в большинстве своем не знали, что происходит месячник с потерями по производству, т. е. они знали, но работы с ними не было достаточной, также с со стороны цехкомов.

Взять такой пример: на фабрике имеется большой перерасход подсобных материалов, как-то: за первый квартал израсходовано: олова 15 кг., бабита 5,5 кг., свин-

ца 160 кг., кислоты 38,5 кг., кож на гайки 157 кг., гонковrome кожи израсходовано 1526 шт., гонялки 4620 шт., масла машинного 5603 кг., керосину 793 кг. Почему инженерно-технические работники, цехкомитеты, штабы не вели достаточной борьбы за экономию этих остро дефицитных материалов, об этом нужно было бы кричать везде и всюду, каждому рабочему, бригаде, нужно было бы мобилизовать всю общественность за экономией материалов, нужно было бы вынести на производственное собрание, где рабочие, обсудив, дали бы ряд ценных предложений. Но это ИТС и администрация цехов не сочла нужным отнестись к этой работе по казенному, по бюрократически.

Г. Х.

## В лагере челюскинцев осталось шесть человек

МОСКВА, 13 (ТАСС). 13 апреля «Правда» опубликовала сообщение председателя чрезвычайной тройки по спасению челюскинцев т. Петрова, переданное по радио из Ванкарема.

Тов. Петров сообщает, что из лагеря доставлены в Ванкарем 22 челюскинца. В лагере осталось шесть человек.

Всего за последние дни из лагеря доставлены в Ванкарем 84 человека. Самолет тов. Дорогина при влете в лагерь Шмидта поломал шасси.

Сегодня на собаках отправлены в Уэллен 13 человек. При наличии благоприятной погоды

завтра закончится переброска из лагеря и начнется отправка челюскинцев в Уэллен.

Тов. Шмидт доставлен в Ном (Аляска). Температура у него 38,4 градуса. Завтра тов. Шмидта отправляют в Фербенке на Аляске

## Последние 6 челюскинцев доставлены в Ванкарем

МОСКВА, 13. (ТАСС). По последним сведениям правительственной комиссии по оказанию помощи челюскинцам, последние шесть человек сняты с льдины и доставлены в Ванкарем.

## Коротко по Союзу

◆ Завод имени 2-й пятилетки (Ленинград) готовит два первомайских производственных подарка для бумажной промышленности. Для Камского бумажного комбината выпускается первый станок с суточной производительностью 10 тонн.

◆ Профессор оменной хирургической больницы Рабинович избрал из водорослей новое перевязочное средство акфилин, заменяющее вату. Бюро изобретений признало его ценным. Произведенные опыты показали хорошие результаты. Акфилин качественно не уступает вате.

## Трехтысячный «Сталинец»

МОСКВА, 13. (ТАСС). В ночь на 10 апреля с большого конвейера ЧТЗ снят трехтысячный трактор «Сталинец». Ударники отметили выпуск этого трактора новыми обязательствами по своему полному мощностному заводу.

## 100 тысячный трактор

МОСКВА, 14. (РОСТА). 12 апреля с конвейера Сталинградского завода сошел 100 тысячный трактор.

Ответ. редактор — ХАРИТОНОВ.